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helyben házhoz szállítva vagy vidékre 

postán küldve:
egész évre..........................6 K — f
fél évre...............................3 K - f
negyed évre......................... 1 K 50 f

I Egyes szám ára 10 fillér. \

Blrdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

fiiért nem jut a paraszt földbérlethez?
(h) Abból a csodálatos jelenségből 

kifolyólag, hogy akkor, amidőn Ester­
házy herceg sok-sok jóindulat által 
vezényelve, hitbizományi birtokainak jó­
részét földbérleti paraszt-szövetkezetek­
nek kiadni hajlandó volt és ennek 
dacára alig akadt község, amellyel a 
bérlet megkötése sikerült, szárnyra kelt 
az uj tan, hogy mese a paraszt föld- 
éhessége, nem megélhetésének meg­
javítására kell neki a föld, hanem 
csupán urhatnámságból, a tulajdon­
joggal való kérkedhetés céljából.

És tényleg, ez a közel száz köz­
ségnek felajánlott, és kettő kivé­
telével meddőn maradt bérlet igazolni 
látszik azt a gyanúsító feltevést, mert 
hiszen mivel sem látszik igazoltnak az, 
hogy igazi földinség fennforgása esetén 
miért sikerült száz eset közül csak 
kettőben a felkínált földet elfogadtatni 
a néppel.

Pedig annak oka igen egyszerű, 
de egyszersmind elég hitvány is. Rejlik 
az a kínálat őszinteségtelenségében, a 
kínálat módjában, kényszeredettségében.

Maga a herceg is alighanem csupán 
a „nem bánom, hát adjunk nekik“ 
alapján adta beleegyezését a bérletek 
széttagolásához. Jóindulattal talán, de az 
áldozathozatal tudatában. Az engedélyt 
végrehajtó intézőség azonban már sok­
kal kevesebb áldozatkészséggel ment 
bele a dologba. Mert áldozatokat ő is 
hoz. Nélkülözni kénytelen a nagybérlők 
előzékenységét és a sok-sok el­
nézésért a mindenkor kijáró hálás 
készségüket. Több munka is van a 
tagolt bérletekkel. így tehát nem csoda, 
ha a bérleteket nem sok jóindulattal 
klnálgatták a parasztságnak. Sőt.

Elriasztani a parasztokat az ura­
dalmi bérletekről pedig mesés könnyű 
dolog. Csak végig kell olvasni azokat 
az ivekre terjedő bérletszerződési min­
tákat és nyomban megértjük, hogy a 
laikus miért nem Írja azokat alá. Azok­
ban a mintákban úgy körül van bás­
tyázva a bérbeadó joga, hogy az avatlan 
bérlőnek égnek mered tőle a haja. A 
kipróbált bérlő már tudja, hogy annak 
a falra festett ördögnek más a lényege,

de a paraszt ezeket a mesevilágbeli 
lényeket húsból és vérből valónak 
véli és megrémül torzonborz szakálluktól 
és szarvaiktól. No meg azután vegyük 
hozzá még az értelmezők önérdeke által 
diktált magyarázatokat és nyomban 
megértjük, hogy miként telhetett meg a 
paraszt koponyája az oláh néptanító 
babonás boszorkányhonyha rémalak­
jaival és miért nem kellett neki az a 
bérlet nyomorúsága árán sem.

Nem mindenütt akadnak emberek, 
akik — úgy mint Sopronban — mély 
gazdasági érzéstől áthatva, lankadatlan 
buzgalommal és önzetlenséggel felvilá­
gosították, kioktatták, buzdították volna 
a rémitetteket a vágyva-vágyott bérletek 
lefoglalására és ellensúlyozhatták volna 
a felkínálás oláh módszerének átkos 
hatását. Hiszen nem volt ez külömb 
nálunk sem. Riasztották parasztjainkat 
itt is. Riasztották a bérleti feltételek 
boszorkánytáncaival, a föld haszna­
vehetetlenségének ördögével, az egyetem- 
leges felelősség hétfejü sárkányával, 
az óvadék Mércével és ki tudja a pokol 
miféle szörnyszülöttjével. Nem is volt 
az kis munka, hogy meggyőzzük a 
félőket mindezen rémképeknek valódi 
lényegéről és hogy létrehozzuk a nél­
külözhetetlen tömörülést. De sikerült és 
ahol sikerült, fakad is utánna az áldás 
a bőség szarujából.

Mestergélés, az őszinteség hiánya 
a kínálatoknál tehát az oka annak, 
hogy a parasztbérletek nem sikerültek. 
És ily körülmények között nem is fog­
nak sikerülni sehol, hacsak — mint 
Sopronban — nem akad valaki, aki 
kioktatva a népet, be nem bizonyítja 
neki, hogy a bemutatott rémalakok 
papír máséból valók csupán.

SZEMLE.
A város toronyórájának északi óra- 

lapja múlt hétfő óta éjjel meg van világítva. 
Ebből azonban ne tessék semmiféle követ­
keztetéseket sem levonni. Mert bár igaz, 
hogy a világitó test visszfénye már messzi­
ről köti le a Várkerület éjjeli járókelőinek figyel­
mét, de ezzel legfeljebb csak mind közelebb 
csalja azokat a kiváncsiakat, akik azt is 
akarják tudni, hogy a toronyóra mennyit 
mutat. Csak midőn már egészen a torony

Gsitkovics-kávéház.
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve, — 
Három kitűnő uj billiard. - Ma és naponta

Zene«es(ély

egy k legkedveltebb nemzeti zenekar által. 

Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­
gatást kér

CSSTKOVICS PÁL, kávés.

Kitüntetve Budapesten 1896 és 1899-ben, Páris 
1900, Pozsony 1902, Sopron 1904-ben.

OMtatás

kézügyességben (Slöjd), mindennemű lapos és plasz­
tikus fametszésekben, bőr- és fadomboritások- 
ban és égetésekben, úgyszintén szabadkézi és 
mértani rajzban, praktikus ipari szakrajzban
saját mintáim szerint, amelyek Magyarországon ma 

r 300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek min­
dennemű templommunkákat, u. m. : oltárok, szó­

székek, szobrok stb. faragását és javitását.

Tisztelettel

PIHTÉB SOHRC ipari5 és műszaki rajztanár.
Sopron, Kurucdomb.

Olcsó pénz!
4Va %-°s törlesz- 

téses jelzálog köl­

csön kapható föld­

birtokra és házakra

lü=től 65 évi
időtartamra. ::

Szigetiig Bajos, banhbizomángos
Sopron, Kolostor-utcza 3. sz.

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
• • •• —" — ..Ai—iai,„ ^ FLEISCHER JÓZSEF LTODAmindennemű diszmü börök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAM” gummisarok 
és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

börkereskedésében
SOPRON, SZECHENYI-TER 20. ST
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ELŐRE

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI-
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASAG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74 rT"

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat

csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

DGOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

=0

Ő csász. és kit'. Fensége Lajos 
braganzai és orieánsi herceg udvari 
szálUtója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ö méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi (el­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gumim- es 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek es 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben speciálista vagyok

olcsó®

41/20/o-os kölcsönt akar,
ti • x, » 1 akar vennialti folaei vagy eladni,
ulti Olcsó és raegbizhíitó

benzinmotort, cséplőgépet,
vagy más

ipari és gazdasági gépeket
akar venni, az forduljon

6BÖBBCSEVICS BfiBOH
gazdasági irodájához

GYŐR, Külső-Baross-ut 10. sz,

PAPÍR-, 1RÓ-, RAJZ- ÉS 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb Ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina”
papirkereskedésben

Sopron, Szinház-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomban ée a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

I alá értek és alapos vizsgáiat alá vették ezt 
! a megvilágított óralapot jobbró is, hahói g 
I tivolodva és közeledve a toronytól, úgy 

amint őket a visszfény csillámlása csalogató 
vagy hessegette, állapíthatták meg végre 
végérvényesen, hogy bizony megfelelő létra 
nélkül emellett a világítás mellett meg nem 
tudhatják, hogy mennyit mutat az óra. Azaz 
hogy mégis. Csak kikeli várni a legközelebbi 
Séd órát. Ha azután az óra tényleg 
üt8és véletlenül helyesen is ut, az óra­
lámpa fényes világítása mellett fogják meg­
tudni a mutatott” időt. - Csinált megint 

[ valamit a tanács az utcai suhancok mulatta- 
tására. , . , .

* A sörkartell ellen. Ismételten irtunk 
í már a sörkartell káros hatása ellen, mely 

nevetséges módon osztotta fel a kartellbe 
lépett sörgyárak között a vendéglősöké es 1 kávésokatgígy, hogy «ok drága pénzükért 
sem fedezhetik sörszüksegletuket ott, ahol 
akarják, hanem tisztán és kizárólag csak 
annál a gyárnál, amelynek az illető vendéglő 
beosztva lett. A soproni vendéglősök ez ellen 
a lehetetlen állapot ellen most végre-valahára 
mégis tenni látszanak valamit és a követ­
kező felhívást bocsátották ki: A Sopronban 
és Sopronmegyében fennálló sörkartell bénító 
és a vendéglősök érdekeit felette sértő es 
szégyenitő hatása alatt elhatározta a soproni 
szállodások, vendéglősök és kávésok ipar- 
társulata, hogy egy szövetkezeti sorraktár 
létesítése céljából a szükséges előmunkálato­
kat folyamatba teszi. Felhívom tehát az érde­
kelt köröket, miszerint a szerdán, j. évi 
április hó 20-án, délután 3 órakor a Magyar 
i orona vendéglőben tartandó nagy értekez­
leten minden körülmények között résztvenni 
szíveskedjenek. Ez alkalommal újból rámuta­
tunk arra az általunk már jelzett és egyedül 
célhoz vezető módra, mely a ma oly könnyen 
megváltható és függetleníthető sörgyár átvé­
telében állana. Ezzel egyetemben ezt az 
életre való intézetet minden nagyobb áldo­
zatok nélkül ismét lábra is lehetne állítani.

* Hogyan csinálnak nálunk háziipari!
A székelyföldi miniszteri kirendeltség a székely 
körvasút megépítése óta arra törekszik hogy 
a vasút mentén ipart teremtsen. Ez a szándék 
vezette a kirendeltséget, amikor Gyergyóditron 

I fafaragó-tanfolyumot létesített. A tanfolyamon 
szekéralkatrészeket, szerszámfát, hordókat és 
csebreket készítenek a tanítványok. A gyer- 
gyóditrói fafaragó-tanfolyam létesítésénél azon­
ban nem vették tekintetbe, hogy a vidék jovojét 
nem a faipar megteremtésében kell keresni.
A természeti viszonyok egészen más irányú 
tevékenységet követelnek. A község határában 
fordul elő Európa legszebb építő- és műköve, 
az alabástromfehér, az ég-kék pettyekkel 
tarkított ditrói szienit, délre pedig a vaslabi 
hatalmas fehér márványtelepek húzódnak. 
Ha ezeket a ma még parlagon heverő nagy­
jelentőségű telepeket üzembe helyeznék, úgy 
itt európai jelentőségű márvány és müko- 
ipartelep létesülhetne, amelynek termékei 
megállanák helyüket a nemzetközi verseny­
ben. És ennek a telepnek a létesítésével 
meg lehetne javítani külkereskedelmi mérle­
günknek azt a szépséghibáját, amelyet már­
ványbehozatalunk okoz. Csakhogy itt legelső 
sorban a telekkönyvi anarkiát kellene meg­
szüntetni, mert a mai bonyolult birtokjogi 
viszonyok mellett a vállalkozó nem is gondol­
hat arra, hogy nagyobb ipartelepet létesítsen. 
Vagy pedig meg kellene alkotni az ipari 
kisajátítás törvényét Ezeket a szempontokat 
vegye tekintetbe a kereskedelmi minisztérium 
s kirendeltsége, mert ipari fejlődés csak 
akkor várható, ha a parlagon heverő értéke­
ket visszük a fellendülés alapján. Ráférne 
mindebből a mi vidékünkre is.

* Magyar városok hetven év előtt. 
Magyarország városainak fejlődése jobbára az 
utolsó 40 évre tehető és a fellendülésnek 
óriási lökést adott a vasút. Ahol felismerték 
a vasút óriási előnyeit: valósággal .amerikai* 
arányokat öltött a fejlődés, mig ellenben 
azok a városok, amelyeknek vaskalapos

kupaktanácsa annyira irtózott a száguldó 
vasparipától, hogy még a határba se akarta 
beengedni: elmaradt, jelentőséget elveszí­
tette visszafejlődött és mellette jelentéktelen 
falvak városokká nőttek, túlszárnyalták. Azok 
a régi városok, melyeket a vasút elkerült, 
általában mind jelentőségüket vesztették, 
mint Békés, Kőszeg, Komárom, Gyula, Kör­
möcbánya, Szarvas, Újbánya stb. Viszont, 
hogy nőttek tekintélyes városokká: a békés­
megyei Csaba, a Tisza partján Szolnok, a 
Dunántúlon Kaposvár és Szombathely a 
Bánátban Lugos és Nagykikinda (valamikor 
Nagykökényd), a Felvidéken Sátoraljaújhely, 
Miskolc, Balassagyarmat stb. Mivé lett a 
vasút révén Fiume, a hálátlan „corpus 
separatum", a régi, történeti múltú Zára 
Spnlató, Raguza, Iíattaró és Zengg mellett, 
holott 100 év előtt még Buccari is jelente- 
kenyebb város volt nálánál! De kár keseregni 
a történteken: inkább okulni kell a múlt 
tanulságain és haszonra fordítani a — kart- 
Hazánk városainak népessége 70 év előtt a 
következő volt : Pest 50.000, Debrecen 50.244, 
Pozsony 55.767, Szabadka 33 200 Buda 
29.776, Szeged 21.900 Zombor 20.389, 
Székesfehérvár 20.150 Selmecbánya (tíela- 
báuyával egyesülten) 19.520, Újvidék 17.200, 
a barsmegyei Újbánya 17.144 Temesvár 
16.200, Komárom 15.000, Győr 13-424 Kassa 
12.600, Sopron 12 300, Szatmárnémeti 10.000, 
Pécs 9290, Nagyszombat 7600, Eperjes 7064, 
a nyitramegyei Szakolca 5670, BáiLfa 56o8, 
Kőszeg 5600, Esztergom 5o50, Lőcse 5^UU, 
Breznóbánya 4847, Besztercebánya 4o35, 
Bazin 4479, Késmárk 4151, Ruszt 4130, Nagy­
bánya 4030. A többi szabad királyi városnak, 
mint Bakabánya, Arad, Kismarton, Körmöc­
bánya, Korpona, Libetbánya, Modor, a 
Pozsonyvármegyei Szentgyörgy, Trcncsén es 
Zólyom, a sárosmegyei Szeben (ma Kisszeben) 
még kevesebb lakosi számláltak A legkisebb 
volt köztük Zólyom a maga 1610 es Libet- 
bánya 1700 lakosával. Eger és Kalocsa erseki 
Nagyvárad és Rozsnyó püspöki város mellett 
még Kecskemét „szabados" varos számított 
70 év elölt. (Ma is számit a Kada Elek 
polgármestersége óta.) Mennyi tanulságot 
mutat ez a 70 évi távlat! Mily óriási mért- 
föld mutató ez a két emberöltő a jelennek 1 
Vaiha a mostani nemzedék, melyet lenyűgöz 
a közjogi harc, a „múlt és a jelen" tanul- 

I ságaiból hasznot merítene a — jövendőre t

SZÍNHÁZ.
Szenzációs hét volt ez az elmúlt, a nagy 

reklámmal előre hirdetett nagy esemenyek 
szenzációjának a hete. Eltörpült mellette 
minden. Már a hét elején hirdettek a lapok, 
hogy a szombati előadáshoz az egész első 
emelet már le van foglalva, minden első 
emeleti páholy eladva Tisza István gróf es 
ót kisérő vendégei számára. Lázas sietség es 
készülődés a nagy estére mindenütt. — Hat 
mi lesz? Mi az a nagy irodalmi vagy művészi 
esemény, mely ily lázba ejt színházat, közön­
séget egyaránt ? — Irodalmi esemeny r
Dehogy ! „Luxemburg grófja" megy tíz es 
nem tudom hányadszor. De Tisza István grot 
lesz a színházban ótven más budapesti nagy 
úrral. — Nem értem. Azt akarja talán mon­
dani, hogy Nádasy fellépteti Tisza Istvánt, 
mint felléptették Rigó Jancsi herceget a fő­
városi orfeumok. Nem is tudtam, hogy Tisza 
művészi kvalitással is bir . .. Bocsánat, ez a 
párbeszéd csak képzeletben folyt le úgy hir- 
telenében akkor, amidőn láttam a nagy 
reklámot és ennek hatását. Mert a mi demok- 
ritikus érzelmű és magas intelligenciájú kö­
zönségünktől ilyen tyukeszü tévedést fel sem 
lehet tételezni. Meg is töltötték szombaton 
Tisza miatt ezt a színházat úgy, amint azt 
még egyetlen művészükért vagy műélvezetért 
meg nem töltötték soha.

Ilyen események után még másvalami- 
ról is írni és untatni véle a közönséget, igazán 
vétek volna. Ha majd a mi primadonnáink es
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drámai hőseink is ily házat képesek lesznek 
vonzani, számot tarthatnak majd ők is arra, 
hogy róluk megemlékezzünk. Addig azonban 
elégedjenek meg azzal, hogy az a rendes 
tizenöt színházi látogató tapsol nekik kisebb- 
nagyobb lelkesedéssel. —y.

ELŐRE

HÍREK.

— Repülünk. Már I. i. repülési kísér­
teteket akar végezni Sopronban a „Helias“ 
Automobil forgalmi részvénytársaság azzal a 
két repülőgéppel, melyekkel Wiehben és Buka­
restben szóltak fel legutóbb. A gépek Blériot- 
féle Aeroplánok és ki vannak próbálva. A 
repülési mutatványok a pünkösdi ünnepekre 
vannak tervezve és az előkészületekre 2000 
koronát szavazott meg a város. A re, ülés 
bemutatása nagyobb szabású ünnepségek 
keretében von tervezve, minek ügyében f. 
hó 14-én tartott ülést a városi tanács által 
szervezett hatvanas bizottság, melynek alosz­
tályai, úgymint a reklám- és sajtóbizottság, 
az elszállásolási és forgalmi bizottság, a terep 
és tribün bizottság, valamint a szórakoztató 
bizottság sürü egymásutánban ülésezik, hogy 
az ügynek minél nagyobb sikert biztosítson. 
Azt remélik, hogy a repülési mutatvány k 
legalább is 20.000 embert fognak Sopionba 
csalni.

— A vármegyei közigazgntasi bizott­
ság ma délelőtt Baán Endre dr. főispán 
elnöklete alatt ülést tartott. Elsősorban meg­
emlékeztek a beledi és pálii tüzűkről, amelyek­
nek különösen kisemberek estek áldozatul.
A megye az első nyomor enyhítésére 300 K-t 
utalványozott. Tudomásul vette a bizottság 
a kereskedelmi miniszternek abbeli értesiiését, 
hogy a sopron—kőszegi vonalon a megye 
közönségének abbeli kívánságának, hogy a 
vonatok korábban érkezzenek be Sopronba, 
eleget tesz az eddigi menetrend megtartása 
mellett. Vasmegye feliratának a miniszter nem 
adott helyt. A szabadbáránd-felsőpulya— 
répcekárolyi törvényhatósági közút elkészí­
tésére vonatkozó műszaki tervek alapján, 
a közigazgatási bizottság kiírja május hó 11-ére 
a munkálatok biztosítására vonatkozó árlejtést. 
Az utat teljesen el nem készítik, mert a 
megszavazott 140 ezer korona nem fedezi 
az összes kiadásokat. Egyelőre csak a mű­
tárgyakat — hetvenkilencet — a földmunkákat 
és a kavicsozást végzik el. A partbiztosilási 
munkák későbbre maradnak.

— Lj közút a Rópcevölgyben. A me­
gyei közigazgatási bizottság holnapi ülésén 
tárgyalják a Répczevölgy uj törvényhatósági 
utjának a terveit, amelyet most már teljesen 
készen terjeszt elő Keleti Izsó főmérnök, 
az államépitészeti hivatal főnöke. Az uj ut, 
amely az eddig járhatatlan vidékét bekap­
csolja a megyei nagyutak hálózatába, Felső- 
pulyáról indul ki s Dérföldön, Repczekóhal- 
ínon, Répczebónyán, Répczefőn, Alsorámo- 
ezon, Felsőrámóczon és Répczekarolyon at 
összeköti a vidéket a Kirchschlagra vezető 
úttal. Minthogy a közigazgatási bejárás mar 
a múlt hónap 31-ikén megvolt, most az épí­
tési engedély megadása van halra, amellyel 
azután rögtön megkezdődnek a munkaiatok. 
Az uj ut 140.000 koronába kerül.

— Fürdőink és ásványvizeink támo­
gatása érdekében a „Magyar Vcdőegyesulet 
a kővetkező kérelemmel fordul a '»agya* 
közönséghez: Magyarország a kivándorlók 
hazája. Ez paradoxon — és mégis igaz. 
Hazánk lakosságának egy része Amerikába, 
másik része Romániába, harmadik részé a 
külföld fürdőibe vándorol. Velük együtt 
vándorol ki pénzünk, vagyonunk. Hazánk 
pénz- és vérvesztesége ellen irányuló küz­
delmünk csak úgy vezethet sikeres ered­
ményekre, nemzeti létünket ezernyi ellen­
ségünk közepe’te a végveszedelemtól csak 
akkor védhetjük meg sikeresen, ha faji 
lelkesedéstől áthatott lankadat'an munkával 
minden téren összetartunk és minden kínál­
kozó alkalmat megragadunk gazdasági erőink

-A-
fejlesztésére. Hazai fürdőinkben és gyógyító- 
hatású ásványvíz forrásainkban óriási nem­
zeti vagyon hever kihasználatlanul. Ideje 
már, hogy a magyar társadalom a gyakor­
latias megoldás terére lépve, fürdőink és 
gyógyvizeink fellendítésére szövetkezzék 
Hazai fürdőink támogatása, látogatása nem 
is kíván a magyar társadalomtól számottevő 
áldozatot, mert a természet hazai fürdőinket 
minden széppel, jóval, az ember kifáradt 
testének és lelkének üdülésére alkalmas 
környezettel, ivóvízzel és gyógyvizekkel bősé­
gesen megáldotta. Kérjük tehát a magyar 
társadalmat, szakítson az eddigi szokással, 
látogassa hazai fürdőinket és használja a 
világhírű magyar gyógyvizeket, Csak tőlünk 
függ, hogy ne heverjen e sok kincsünk 
többé kihasználatlanul.

— Betörö diákband , A modern „ifjú­
sági iratok“, mint Nick Carter, Nobody, 
Fekete kéz stb. ponyvatermék, párját ritkító 
eredményt produkáltak jónevü iskoláink nö­
vendékei körében. 12 — 14 éves gimnáziumi 
és reáliskolai tanulók bandát szerveztek, mely­
nek vezére Molnár József 14 éves III. o. 
tanuló volt. Valóságos vérszerződést kötöttek 
s céljuk az volt, hogy minél több pénzt, 
értéktárgyat, élelmiszert összeharácsolva, a 
szünidőkre tervezett még merészebb vállala­
tokhoz szerezzék meg a szükséges anyagot. 
Betűitek a Lő verek be és a több helyről rablóit 
holmit a Deák tér alatti nagy csatornában 
gyűjtötték össze. Több más helyen is „sikerült“ 
a betörés, mig a rendőrség neszét vette a 
kanálisban tartózkodó bandafőnek és előállí­
totta őtet. Annak vallomása derítette ki azután 
az egész szervezetet, melyben több jobb nevű 
család fiai is kompromitálva vannak. Az 
egész ügy kínos szenzációt keltett Sopronban. 
A fiukat, számszerűit 7, alkalmasint javító­
intézetbe fogja küldeni a törvényszék. — Sok 
szép jövőt ígérő tehetség pusztult bele és 
veszett el a társadalom számára ebbe a 
kalandos ügybe.

Sopronmegye.
— A soproni járás kivándorlási 

statisztikája. A soproni járás területén a 
kivándorlás már nagyon megcsökkent az 
előző évihez viszonyítva. Legtöbb kivándorló 
Ágfalva községbeliek 25 egyén, azok közül 
visszajött 2 egyén, azután Kópháza község­
beliek, azok közül 20, visszajött 8; Harka 
községiéi! kivándorolt 10, visszajött 4; Balf 
községbeli kivándorolt 3 egyén; kópháziak 
33.000 koronát, harkaiak 20 000 koronát és 
a balfiak 1200 koronát küldtek haza. Kiván­
doroltak még Lépesfal várói 9-en, Sopronbán- 
falvárói 10-en, Hegykőről 5 egyén, 6000 K 
pénzt küldtek haza; hidegségiek közül 4-en, 
pénzt küldöttek 3300 koronát, Kaboldról 4-en 
vándoroltak ki; Nagylózsról 1 egyén, pénzt 
küldött 1810 koronát; Somfaivárói 3 egyén, 
pénzt küldtek 800 koronát, Lókról 2 egyén, 
Sopronnyékről 2, Sopronkereszturról 1 egyén, 
Nagycenk, Lakompak, Fertőrákos és Fertő­
meggyes községekből nem vándoroltak ki.

— Csorna. (Rakovszky kudarca.) 
Rakovszky István a húsvéti ünnepek után, 
múlt hét szombatján, vasárnapján járta be 
régi kerületének községeit, hogy fölélesztgosse 
választóiban az erősen hunyó bizodalmát. 
Rakovszky nem fog kőrútjának az eredményei­
vel dicsekedni: leghívebb hívei között, a log- 
törzsökösebb néppárti községekben is olyan 
fogadtatásra talált, amely az e kerületbeli 
néppárt kilátásait igen szomorú színben tün­
teti föl. Rábatainásiba, Bogyoszlón, Szilbe 
s a többi szomszédos községekbe látogatott 
el Rakovszky s ezeken a helyeken el is 
mondotta beszámolóját, de ugyancsak lanyha 
lelkesedést keltett. Itt szombat óta a hangulat 
nagyot fordult Rakovszky ellen olyannyira, 
hogy Rakovszky mindeddig nem tudta elha­
tározni a csornai beszámoló napját se. 
Érdekes, hogy a keresztényszociál isták között 
próbált a maga részére hangulatot csinálni 
C«itáry Béla dr. volt néppárti képviselő, de 
azon az értekezleten, amelyet Csitáry a 
keresztényszociálistákkal rendezett, ezek ki-

„A harkai takarék- és 
segélyszövetkezet fel- 
:: számolás alatt“
köihirró teszi, hogy 1908 július 5 én 
tartott közgyűlésén végleg feloszlott, 
miután a szövetkezetek összes tar­
tozásait kiegyenlítette, összes vagyo­
nát felosztotta, illetőleg árverés utján 

értékesítette.
Harka, 1910. évi április hó 3-án.
„A harkai takarék- és segély- 
szövetkezet felszámolás alatt“ 

cég felszámolói.
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SCHÖBERL MIHÁLY
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasut-sor 3.

Ajánlja magát a n. é közönségnek minden, 
az építőiparba vágó munka elsészitésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

líj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, ötvSssutca 19.6$ Rlsó:&5oer=utca 17. szám.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszőveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

36 minőségű

kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ógabonasfér 18.

O
oooooo

GluOoválz Alajos
ácsmester

SOPRON, Bécsi-ut 8. sz.
Ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek kisebb munkák és javí­
tások elkészítésére, melyet 
olcsón és pontosan eszközöl.

Alap. 1873. Pártojuk a honi ipart! Telef°"!!1 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyanta- 
bélyegzőket

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VÁRAOI IGNÁC ruggyantabélyegző-gyára 

Sopron, Szinház-utca 2. szám, földszint.
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íftlentették hogy most sem akarnak man 
Rakovszkyról vagy Csitáryról. Mi nálunk Ra- 
kovszkynak befellegzett .

— Kapuvár. (Ható sag ,köz,e8 
' ' Múlt hó 31-en Bar- 

i lakos volt a kirendelt

ELŐRE
1010 április 17.

elleni erósz 
son András kapuvá- 
éjjeli őr. Ezen hatósági minősegében össze 
akadt éjféltájban Baranyai János szinten 
kapuvári lakossal, aki hatóság, voltát nem 
respektálta, késsel megszurta. Bar son 
súlyos sérülést szenvedett. Az ügy folytatódni 
fog a soproni kir. törvényszék előtt. - 
Szives vendéglátó s.) H o r v ath 

(Tömlő) János főldvárdombpusztai legény 
f. hó 3-án Kapuvárott járt, hol magat vesz­
tére a kocsmában felejtette, ahol is B a r s 
András, Papp Ferenc és Éuz' György 
kapuvári lakosok alaposan elvertek, hogy 
Horváth súlyos sérüléseket szenvedett; táma­
dóit a kir. járásbíróságnál feljele tettek. 
(Ipartestületi kőzgyü’

Május 24-én Lébényben, Meesér és Moson- 
szentmiklós bevonásával. — ^'^iSaTm^s 
ben, Oroszvár, Burmesen, HorvatjáHalu és 
Nemesvölgy bevonásával. — 29-en Magya 
óvárott Moson és Halászi bevonásával. 
30-án Rajkán Bozenye és Németjárfalu 
bevonásával. - 31-én Hegyeshalomban Leve , 
Miklóshalma és Mosonszolnok bevonásával 
- Junius 1-én Lajtakátán Zurány, Moson- 
ujfalu. Lajtaujfalu és Lajtakörvélyes bevoná­
sával. — 2-án Magyarkimlén Marmkálnok 
és Horvátkimle bevonásával. — ó-én Nezsi- 
deren Pándorfalu, Nyúlás, Védeny, Császár- 
kőbánya és Sásony bevonásával. — bmn 
Boldogasszonyban Gálos, Barátudvar, tél- 
torony, Mosontétény, Pátfalu és Mosonszent- 
andrás bevonásával. — 7-én Mosonbánfulvan 
IUmic, Pomogy és Valla bevonásával. — ö-án

«Ä I =ÄÄ2K0-enl' i SSSLÄ
zgyülését f. hó 17-én reggel 8 órára | János es 1 uszlasomoij Újabban a rabok foglalkoztatásának egy igen

A dalmát hajózás szervezésével az osztrák 
kormány egynesen a magyar parti hajózás 
tönkretételét remélte. Ez a vágya azonban 
nem valósult meg. A fiume-dalmáciai viszony­
latban a tengerhajózási társaságunk meg. 
érezte ugyan az osztrák versenyt, de a kár 
sokkal jelentéktelenebb, semmint várható 
volt. Az intézet mérlege a verseny behatása 
alatt valamivel kedvezőtlenebbül alakult 
ugyan, jövedelmezősége azonban még igy is 
igen nagy. A társaság az idén 120 korona 
osztalékot fizet, a tavalyi 200 koronával 
szemben.

A rabnmnka. A rabok által űzött ipar 
ellen elég gyakran szólaltunk föl. Nagy teher 
már magában véve az is, hogy munkánk 
gyümölcsének egy részét a bűnösök ellátására 
kell, hogy fordítsuk, de még súlyosabb az, 
hogy az olcsó rabmunka sok derék mester­
ember kenyerét veszi el. De a rabmunkát 
nem lehetett megszüntetni, mert éppen ezáltal 
lehetett azokon a terheken könnyíteni,

haSotta! - (M u í a t s á g.)” A Sopronban 
felállítandó Deákotthon javara megtartott 
táncmulatság fényesen sikerült.

— Bösárkány. (Haláleset.) Szabó ;
József köztiszteletben álló körjegyzőnk 1. no | Sandi „ 
m.án 4.3 Álptévében elhunyt. F. hó 12-eu | ben életuntsagbol

fiPRÓ HÍREK.

lu-cii 43. életévében elhunyt. F. hó 1 
nagy részvét mellett temették. A megüresedett 
hely betöltéséig a bogyoszlói segédjegyzot 
rendelték ki. — (Választási mozgal­
mak.) Bár ezidőszerint még községünk 
választóinak többsége Rakovszky tele 
hajlik, mégis naey érdeklődéssel váljak 
C z i r á k y grófnak a legközelebbi napokban 
tartandó programmbeszédjét.

— Himód. (Felnőttek o k t a t a s a.) 
Göttl Mariska szeretett tanítónőnk kez­
deményezésére a tél folyamán ismeretter­
jesztő előadásokat és szórakoztató felolvasá­
sokat rendeztek az iskolában felnőtt aszonyok 
számára, melyeket igen sokan és érdeklő­
déssel hallgatta. A szórakoztató elbeszélések 
a legjobb magyar irók műveiből válogat- 
tattak össze. Előadás tartatott tizenhétszer. 
A legtöbb hallgató volt 157, a legkevesebb 
54. Az utólsó, tizenhetedik előadást f. hó 
3-án tartották meg. Az igen jól bevált és 
általános kedveltségnek örvendő előadások 
buzdító példa lehetne arra nézve, hogy a 
jövő tél folyamán máshol is akadjanak 
követőink.

— Osli. (Éjjeli találkozás.) Csak 
két különböző korcsmából hazatérők között 
történt a találkozás vasárnap éjjel 10 óra 
után, mely a düledezők összeütközéséből

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Változások a soproni kereskedelmi 

cégek lajstromában. A soproni bortermelők 
szövetkezeténél Frank Ferenc és Moyne János 
igazgatósági tagokat törölték, Klausz Nándor 
és Schaffer József igazgatósági tagokat, viszont 

j bejegyezték. Az Első Soproni Koronatakarék
- - - - , —, - - - - - - - - - - - j és Önsegélyző Szövetkezetnél Kirchknopf
verekedéssé fajult. Nagy Géza a találkozás | jegyes igazgatósági tagot törölték, Biringer 
egyik, Borosdy Gyula a másik hőse. j Adolf és Hauer Samu igazgatósági tagosat 
Borosdi az összeütközésből fejlődött vere- ; hejegyezték. —- A Kismartoni Takarékpcnz- 
kedésnek azzal vetett véget, hogy bicskát j Uirnáj (jnissner Antal cs Falud! Lőrinc 
rántva, Nagynak átmetszette a láberét. Nagyot ; igazgatósági tagokat törölték. — A Zsirai 
kórházba, Borosdit a csendőrségre szállították, j fogyaSZt;vsj és értékesítő szövetkezetnél Kiss 

— Veszkény. (Tűzoltó-bál.) A hely- ! Jenő igazgatósági tagot törölték. Kövér József 
beli önkéntes tűzoltó-egyesület saját pénz- ! igazgatósági tagot bejegyezték. — Az Első 
tára javára f. hó 10-én láncmulatságot | soproni serfőzde- és malátagyár részvény-
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hasznos módját kezdeményezte a nagyváradi 
fogház vezetősége. Nagyvárad mellett egy 

I terjedelmes erdőirtvány húzódik, amely ma 
Nagyhalmágyon (Aradm.) Csukay | parjagon hever. A fák ki vannak vágva, de 
•"ug. főszolgabíró napi sétája köz- j használni nem lehetett a területet; mert a 

talaj tele van a visszamaradt fatönkökkel. A 
város már megkezdte egyszer a fatönkök 
kipusztitását, de ez a munka nagyon drágá­
nak bizonyult és a váró5 nem akart nagyobb 
összeget befektetni. A város örvend, hogyha 
a rendes szükségleteit fedeztheti, a rend­
kívüliekre nem igen költhet. Ebből a terü­
letből most a fogház vásárolt meg egyelőre 
tiz holdat és a fatönköket rabokkal pusztittatja 
ki, hogy a területet fűzfákká! ültethesse be. 
Ez a munka a legjobban megfelel a rabok­
nak, mert a társadalomra nézve a leghasz­
nosabb. A rabok itt uj tereket nyitnak meg 
a kultúrának. És erre éppen minálunk van 
nagy szükség, ahol oly sok területet kell 
még gazdaságilag meghódítani. De különben 
is nem volna szabad a rabokat másra, mint 
közmunkára használni és ezt törvényhozásilag 
kellene szabályozni.

_______felmetszette hasát
nyakát. A szerencsétlen ember haldoklik.

- Az iglai kerületi kapitány, Mell­
nek helytartósági tanácsos őrülési rohamá­
ban meglőtte magát.

— Pétervárott a Vevszky Sándor 
kolostorban rendkívül nagy sikkasztásokat 
fedeztek fel, melyeket Ambrosilís érsek, 
a kolostor elöljárója követett el.

— Marosvásárhelyen Vécsey Gergely 
kávéháztulajdonos, összeszólalkozás közepette 
Böjté Ferenc szatócsot a billiárdasztal 
lábával úgy fejbe ütötte, ho y az nyomban 
szörnyethalt.

— Monoron Nagy Sándor késsel 
agyonszurta Forth Jánost. Letartóztatása 
után felakasztotta magát

rendezett, amely pompásan sikerült, 
vidéki tűzoltó-egyesületek közül a kapuvári 
és szárföldi tüzoltó-egyesületek voltak kép­
viselve a mulatságon.

társaságnál Glück Alfréd üzletvezető-igazgatót 
törölték és helyébe Vajda Jenő cégjegyzési 
jogosultsággal felruházott igazgató-helyettes 
üzletvezetőt bejegyezték. — Bosenstingl

— Nagyczenk. (Garázdálkodó j Testvérek soproni hordókereskedő céget meg- 
legények.) A minap este egy csoport j gzünés folytán törölték.

Cinier a gyutacson. A lajtaujfalusi 
j gyutacsgyár nemrég azért folyamodott, hogy 
I engedjék meg gyártmányaikon 

címer alkalmazását. 1 ........~!

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Kik az okai a kisgazdák bajainak!

A trágya-telep.
Termés-eredményeink fokozásában nagy 

szerepe van a telepen a jól kezelt, a szántó- 
földön ti ritgetett és elszántott trágyának. 
Mégis legtöbbször bele esünk abba a hibába, 
hogy a trágya-telepünk a tanyaudvar leg­
mélyebb helyén, ahol az esővíz össze szo­
kott szaladni, van elhelyezve; az ilyen 
helyen a trágya legértékesebb része kilugo- 
rodik és haszon nélkül elvesz. A szántóföl­
den pedig az a szokás, hogy egy csomóba, 
vagy szétteregetve sokáig, amikor a lelke is 
kiszárad, hagyjuk a trágyát alá szántatlanul.

Mindezek nagy hibák, pedig az okosan 
kezelt trágya nagyon megfizeti vele való 
fáradozásainkat.

helybeli legény behatolt Széchényi Béla 
gróf kastélyába s az utjokat álló cselédektől 
enni és innivalót követeltek. A legények,
akik már ekkor teljesen elázott állapotban uimci. nincill>iai,ílJ=ol o DWF,ym ulct. „v 
voltak, a kiutasító feleletre éktelen lármát j VPSkedelmi és iparkamara az engedély meg- ! dunk 
csaptak s olyan erőszakosan léptek fel, | adMt véleményező határozatát ma küldte ~ '™nlnhh 
hogy a kastélybeli cselédség kénytelen volt j he az alispán! hivatalnak, 
a csendőrök segítségét igénybe venni ellenük. , y. Uöszé)ltplep. Puj község határában 

j nagyobb kőszéntelepre bukkantak. A próba-

A vetőmag.
t uu Ügyeljünk arra, hogy jó és tiszta vetó-

v„r i magot, ne pedig ocsut és gazt vessünk föld­
kerület! ke- 1 jeinkbe, mert aki gézt vet, gazt arat. Gon-

csendőrök már csak P e t á c z György 
peresztegi és Filácz Lajos, Lex Mihály 
és Magyar Mihály nagyezenki fiatal legé­
nyeket találták a kastélyban amikor meg­
érkeztek, ezeket előállították és megindí­
tották ellenük az eljárást.

Mo&onmegye.
— Bérmálások Mosonvármegyébcn. 

Széchenyi Miklós gróf püspök május hó 24-én

fúrások a felszínhez közel 90---15' 
réteget fedlek fel. Szakértői becslés szerint 
már kisebb mélységben is néhány millió 
waggon kőszén van. Az uj kőszéntelepet a 
jövő évben fogják üzembe helyezni.

A tengerhajózási társaságunk üzlete. 
Az osztrák verseny egyre erősebben válik 
érezhetővé kereskedelmi tengerészetünk terén.

hogy a vetőmagot 
legalább 4-5 évben egyszer, biztos, 

jó helyről származó vetőmaggal — meg­
változtassuk

A tenyészállatok.
Jószágállomáriyunkat is igyekezzünk 

úgy összeállítani., hogy azok no csak szám­
belileg szerepelje lek és ne csak a takar­
mányt pocsékolják el, hanem hasznot is 
hajtsanak. Mustráljuk ki a rosszalkatu 
tenyészállatokat irgalmatlanul, jobb helyük 
van azoknak a mészárszékben, mint az 
istállóban, tartsunk olyan apa- és anya-
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állatokat, amelyek teljesen megfelelnek a jó 
tenyészállat kellékeinek, mert csak ezek 
képesek olyan utódokat előállítani, amelyek­
ből pénzt is tudunk csinálni.

(Folytatjuk.)

)( Vetések állása. Március hónap ked­
vezőtlen időjárása kihatott április hónap 4-ig, 
amidőn is országszerte jobbra változott és 
bekövetkezett végre az oly nagyon óhajtott 
csapadék és vele együtt az enyhébb idő is, 
omi üditóleg hatott mindennemű növényre s 
azóta a fejlődés országszerte megfelelőbb 
Nemcsak az ősziek, hanem a tavasziak is 
felfrissültek és bár egyes vidékeken állandóan 
panaszokat hallani férgek és rovarkárok miatt, 
az általános vélemény mégis csak abban 
domborodik ki, hogy a mezőgazdasági állapot 
országszerte nagyobbára kedvező. Az ősziek 
az enyhe tél folyamán jól teleltek, zöldek és 
többnyire erőteljesek. Kivételszámba mennek 
csupán azok a vetések, amelyek megritkultak, 
rozsdafoltosak és gazosok lettek. Az őszi 
vetések mcgritkulását a helyenkint tömegesen 
fellépett csikoshátu buzalegyek, továbbá a 
frittlegyek, a hesszeni legyek, futrinkák, drót- 
férgek és egyes helyeken még az egerek is 
okozták. A károsodások — bír nehéz ma 
még tájékozódni — országos átlagban nem 
mondhatók ugyan jelentékenyeknek, mind­
azonáltal azt sem letiet elhallgatni, hogy az 
egyes vidékekről, mint például a Duna bal- 
partjáról, sőt még a Duna jobbpartjáról is 
aránylag véve erre vonatkozólag sok panaszt 
olvastunk a nagyszámüan beérkezett jelenté­
sekben. Féreg és rovar okozta károsodásokat 
jeleznek még a Duna-Tiszaközéről és végül a 
Tisza mindkét vidékéről, azonban korántsem 
jelentékeny mértéküt. Egyedül tehát a Tisza- 
Maros szögéről és a Királyhágón túli vár­
megyékből nincsen figyelmet érdemlő panasz. 
E vidékeken, különösen a Tisza-Maros szögén 
a növényzet, csekély kivételektől eltekintve, 
jól is áll, az őszi búza, rozs, árpa és részben 
a repce nagy haladást mutatnak. Különösen 
szépek és erőteljesek az őszi buzavetések, 
amelyek haragos zőldszinüek, csakhogy már 
ezek is szárba hajtanak. Az enyhe idővel 
bekövetkezett bő eső, mely az egész országra 
kiterjedt, a Tisza vidékén az őszieket előnyö­
sen felüditette, de felüditette az ország más 
részén is mindenütt, ahol már az eső nagyon 
kívánatos volt. És igy valószínű, hogy a féreg- 
és rovarokozta károk is némileg ki lesznek 
egyenlítve, mert a megritkult vetések jobb 
fejlődése általában mindenütt remélhető. A 
hűvös idő a nagyon előrehaladott búza és 
rozsvetések időelőtti szár- és kalászba hajtá­
sát némileg ellensúlyozza ugyan, mindazon­
által nagyon sok helyről és főleg a Duna 
jobbpartjáról máris jelentik, hogy különösen 
a rozs virágba megy. Az őszi repce szintén 
idő előtt az Alföldön már virágzik, ennek a 
hűvös, sőt hideg éjszakák alkalmasint meg­
ártanak. A tavaszi vetések már az eső előtt 
is szépen keltek és most általában jól álla­
nak a későbbi árpa-, zabvetések mindenfelé 
egyenletesen kelnek és szintén jól állanak. 
A hideg idő némélig visszatartja a tavasziakat 
fejlődésükben. A múltkori fagyok az árpát 
kissé megviselték és emiatt a vetések néhol 
részben vöröses színűek lettek. A zab általá­
ban igen szépen áll. A gazdasági munkálatok 
nagyobbára jó eredménnyel országszerte foly­
nak, már a tengerivetés is megindult, a 
répavetés, burgonyaültetés, kertiveleményezés 
r apirenden van. A föld igen alkalmas a mag- 
mivelésre, porhanyó» és eléggé nedves. A 
lóhere és különösen a lucernafélék nagyon

szépen fejlődnek. Kedvező időjárás esetén 
rövid idő múltával kaszálhatok lesznek. A 
rétek és legelők is jól indultak. A jószág sok 
helyütt már kijár a legelőre. Takarmányfélék­
ben nincsen hiány. A korábban termő gyü­
mölcsfákban az éjjeli fagyok kárt okoztak. 
A szőlőkben folyik a munka. A szőlőtermő 
rügyek egészségesek.

XRendelet a trágya összeszedése ellen. 
Skultety Miklós nezsideri főszolgabiró az alábbi 
nagyon jogos, helyes és követésre méltó 
rendeletet bocsátott ki a községi elöljárósá­
gokhoz : A közős legeltetési idény küszöbén 
szükségesnek tartom Címed figyelmét felhívni 
a múlt évben is már kifogásolt és több köz­
ségben annak előtte rendszeresen követett 
nemcsak helytelen, de eléggé nem is kárhoz­
tató s az állattenyésztésre annyira káros azon 
gyakorlatra, hogy a közős legelő egyetlen 
táplálékát képező, az ott elhullatott trágyát 
egyes elöljáróságok a pásztorok silány fizetése 
kiegészitéseképen azoknak átengedik, kik is 
azt összegyűjtve és kiszárítva, tüzelőanyagnak 
használják, avagy pénzért értékesítik. Figyel­
meztetem Cimet, hogy ezen gazdaságilag 
káros gyakorlat fentartását a legszigorúbban 
megtiltom. Figyelmeztetem, hogy amennyiben 
ezen tilalmam megszegéséről értesülnék, az 
abban nemcsak vétkes, de hanyag elöljáró- 
sági tagokkal szemben is fegyelmi utón fogok 
a legerélyesebben eljárni. Figyelmeztetem, hogy 
a trágyának a rétek vagy a legelőkről való 
ilyen jogtalan felszedése az 1894. XII. t.-c. 
95. §-a a) pontjába ütköző kihágást képez 
és 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel bün­
tetendő. Felhívom, hogy ezen rendelkezésemet 
a lakosságnak hozza tudomására, egyben 
közegeit szigorúan utasítsa, hogy az ellene 
vétőket hozzám esetről-esetre feljelentsék.

NYILTTÉR*)
Nyilatkozat.

Tisztelettel alulírott ezennel kijelentem, 
hogy fiam, Wcisz Gusztáv Károly öngyilkos­
sága körül volt főnökét, Hackstock Károly 
urat semmiféle felelősség vagy hiba nem 
terheli, sőt ellenkezőleg, hangsúlyozni vagyok 
kénytelen, hogy Hackstock Károly ur a 
fiammal előfordult eset alkalmával mint 
kereskedő és főnök oly humánusan bánt el, 
ami csakis jó szívre vall és jobb megoldást 
ezen ügyben nem is várhattam volna tőle.

Ami pedig azt a hirt illeti, hogy fiamat 
a városházról lettem volna kénytelen elho­
zatni, nem felel meg a ténynek, mert fiamat 
magam vettem ki Hackstock ur szolgálatából 
és az üzletből kisértem haza.

Sopron, 1910 április 14-én.
Weisz András, vendéglős.

,) Az e rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A „Soproni Naplódnak. Arra kiváncsi, 
hogy mi is lehetett az érdeke a harkai pusztával. 
A pusztabérlettel jóllehet, hogy semmi, de azzal 
az általam megtámadt cikk megírásával, illetve 
megjelentetésével már igenis valami. Ha mindjárt 
más nem is, de legalább is az, hogy az igazság 
rovására tessék annak a közönségnek, mely az 
utolsó pillanatig oly halálos ellensége volt a bér­
letnek a parasztok kezére való juttatásának és 
amely egyúttal az ön törzselőfizetőit képezi. 
Ily célzattal megirt cikknek pedig, különösen ha 
jegyezve nincs, nem áll jogában megsértődni, még

a „Nemzetőr“ stílusán sem; bár tiltakozom az 
ellen, mintha abban, amit Írtam, a személyeskedés­
nek csak árnyalatát is felfedezni lehetne. Ha a cikk 
jegyezve lett volna, bizonyára másként írom meg 
észrevételeimet, de igy azonosítanom kellett a lapot 
azzal az érdekkörrel, melynek a cikk szólt, bár 
elleneseiben sem kímélhettem volna meg a cikket 
attól a kijelentésemtől, hogy az nélkülözi a köz- 
gazdasági és szociális érzéket. A szerkesztő ur 
azonban fogadja kőszőnetemet, hogy ennek a vála­
szomnak megadására alkalmat nyújtott, (h.)

V. A. Mosonszentjános. Az udvari szállítói 
cim adományozásáért az 1889. évi március hó 9-én 
kelt legfelső elhatározással jóváhagyott szabályzat 
szerint 2000 korona díj fizetendő. Az igy befolyó 
összegekből fiatal kereskedőket és iparosokat küld 
külföldi tanulmányútra a kereskedelmi miniszter.

G. K. Fertőmeggyes. Iparengedély kell, 
melyet a járási főszolgabírótól kérhet. Ha az üzem 
gőzerejü lesz, úgy telepengedély is kell, amelyet 
szintén a főszolgabíró ad meg.

B. K. Körmend. Ha a szatócsüzlet 200 ko­
ronánál kisebb III. o. kereseti adóval van megróva, 
akkor a kisiparos fogalma alá esik és a novella 2. 
szakaszának 14. pontja értelmében a kereset folyta­
tásához szükséges eszközök és műszerek, továbbá 
150 korona feldolgozható anyagkészlet a végre­
hajtás alól ki vannak véve.

Villamos kalauz. Anonym értesítéseket nem 
vehetünk figyelembe. Nekünk tudnunk kell, kitől 
kaptuk a hirt. Szíveskedjék magát nálunk bemutatni, 
vagy elmét tudatni és kész örömest állunk rendelkezé­
sére. És bizonyára senkisem inkább mint mi, akik már 
ismételten adtuk tanujelét annak, mily mélyen érzünk 
együtt a kis emberek bajával. De bizalmatlanságért 
még tőlünk sem követelhet bizalmat.

Borivek és borkönyvek
1909 junius hó 1-jen életbelépett tövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

„Corvina“ papirkeíeskedésben
Sopron, Szinház-utca 26. szám.

^orszivattyut
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltételek mellett: 
a soproni bormérök egye­
sülete Sopron, Ögabona-tér 18.

NAPERNYŐK
a legnagyobb választékban

MflHGOLD SB80LTH
ernyöüzletében. — Várkerület 95.

Félselyem la fekete vagy szines, szép 
kivitelben 1.50 frt-tól feljebb. Egész 
selyem 3 frt-tól feljebb, úgyszintén férfi- 
és női esernyők a legolcsóbb árak 
mellett. Különösen kiemeljük, hogy: 
2 óra alatt borítunk ernyőket. Gyorsan 

és olcsón javítunk.

K
önyv* és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a * Petőfi« Könyvnyomda R.=C. - Sopron.
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Középosztályunk sok száz családja
elmaradása mellett még az orvos és Lwrföbtfesetbra nehéz zavarokba kerül és keserű nélkülözéseknek van
a pillanatnyi keresetre egyenesen ra van utalva. .Legtöbb ese “mára ,g további nélkülözésekre van szükség, hogy
kitéve az ilyetén sújtott és sokszor hosszú eveket  ̂£d ^ gs-zomom gazdasági helyzete visszhatással bir a család-
az ily sorsütötte csorbákat kiköszörülhesse AmeUett a közép t > n fordulnak orvoshoz, amidőn a beteg állapota
tagok egészségi állapotára is. vagyunk a drága gyógyszerekkel is.
már igazán agályossa kezd válni. Ide0enkedúnk a g \i\tsös szükség. A betegség által keresetképtelenné 
váli csaMt ^ "re, abba

nus intézményt nem támogatja és tagul be nem ep, legközelebb meg is kezdi áldásos működését. Néhány
Az alapszabályok ^mre m« szintén mielőbb bejelenteni,

száz családfő belépését mar be ‘s Jelentett,e. . J vendllős ötvös-utcza; SflülBer József fodrász, Magyar-utcza;
„ jrtveaj: Fod<)P JM ^ >iillner Antal kereskedő, Hátulsó-utcza; „Corvina«

„Petői.« könyvnyomda aiku met ^etk”,™áW Balfi-utcza 1-3; Fleischer József bőr-

H Soproni Polgári Egyesülés, mint a Családi Beíegpénztár alapítója.

A CS. KIK. SZABAD.
201. számú cheque-számla a 
m. kir. postatakarékpénztárnál.

----- Sürgönyeim : ..—

GENERALI BUDAPEST ^

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
(ASSICURÄZIONI GENERALI)

Alakult 1831-ben. — Részvénytöke és készpénzbeli II MAGYARORSZÁGI IGAZGATÓSÁGÁTÓL.
tartalékok Összege 366 millió koronán felül. || (Irodák: Budapesten, Dorottya-utca 10. és 12. sz. a., az intézet saját házaiban.)

Általános kezelési osztály. Budapest, 1910 március hóbai

T. C. me]y barátságos megegyezés folytán VIOLA IGNÁC urnái megszűnt,

HACKER MÓR ÉS FIA URAKRA
ruháztuk át, kik jogosítva vannak a fennálló utasítások értelmében tűz-, szállítmány- és üvegbiztositási 
kötvényeket kiállítani, gyár- és átalány-, nemkülönben betöréseslopás elleni, valamint életbizto­
sításra vonatkozó ajánlatokat szabályszerű elintéztetés végett átvenni.

Továbbá értesítjük, hogy Hacker Mór és Fia urak úgy a Magyar jég- és viszont­
biztosító-részvénytársaság, valamint az Első o. általános baleset ellen biztosító­
társaság í'öügynökségét és a Minerva általános biztosító részvénytársaság képviseletét 
is átvették és ennélfogva azon helyzetben vannak, hogy jég-, baleset és szavatossági, valamint kezes­
ségi és óvadék biztosításokra, szintúgy pedig eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás 
elleni biztosításra, nemkülönben versenylovak, telivérek és értékesebb tenyészállatok biztosítására 
vonatkozó ajánlatokat is átvehetnek.

Ezen intézkedés folytán soproni főügynökségünk képes lesz az összes feladmányokat azonnal elin- 
téztelhetni és mi mindenkor feladatunknak fogjuk ismerni, miszerint feleink érdekeit minden irányban megóvjuk.

Teljes tisztelettel
A CS. Kill. SZAB.

TRIESTI R&T. BIZTOSÍTÓ TRRSIMT
magyarországiigazgazgatósága.loo 1 Mr Maradisag a boldogulás hóhéra! || 0o

1 Használjon jí
Tőzegalmot, 11 Műtrágyát, II .Pb°iÍ*2It

I jobb, olcsóbb és egészségesebb különösen szőlőtrágyát és LKU 1 ARHnmim i l j|L. ' minden más alomnál. || szárított sertéstrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára, mj 1 Bámulatos olcsó ártoan adja és vidékre szállitja a 11
[|v, SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ögabona-tér 18. szám. J\pl

Ayugalmagy.-írországi „Vetüli“ könyvnyomda v.-t. Sopron, Várkerület 71.


